MACCWB Db

CtaTnyeckue n auHaMnyeckme



CtatTnyeckue MaccuBbl

MaccuB - nocnegoBaTeNbHbIN CMNCOK ornpeaeneHHoro
KOJInyecTBa 3/1eMeHTOB. Bce aneMeHTbl B MacCcuBe
NMPpUHaAANEXat K OAHOMY TUIMY AadHHDbIX.

dopmMmaT 06BbSIBNIEHNSA MacCUBa:
array [indexTypel, ...,indexTypen] of baseType

indexType - NopsiAKOBbLIA TUM, Pa3MEPHOCTb KOTOPOro
He npeBocxoauT 2GB. O6bI4HO 3aaaeTcH
ANanNna3oHOM LesibiX Yyucen.



* CtatTnyecKkme MmacCumBbli

KosinyecTBo 3/1eMeHTOB MaCC1Ba PaBHO
Npon3BeaeHU0 KOJIMYECTB 3JIEMEHTOB BO
BCEX U3MEPEHUAX

baseType - TMnN 3/1eMeHTOB MacCcuBa

NP: Type TArr=array[1..10, 3..6] of integer;
Var A,B: TArr
// B MmaccmBax A n B no 40 anemMeHTOB



MaccuB-nepeMeHHas
* MaccuB-KOHCTaAHTa

MaccuB MOXXHO 06DBSIBUTD Cpas3y B pa3aene
var

MNP: Var A,B: array[1..10, 3..6] of integer;

B pa3gene const MOXXHO onpeaenvuTb
MACCUB-KOHCTAHTY

Type TStates = array[1..4] of string;
TMatr = array[1..2,1..3] of Integer;
Const States: TStates = (‘Bonrorpan’, '
BopoHex', 'Mocksa’, Tlepmb’);
Const Matr: TMatr = ( (10, 20, 5), (3, 15, 9) );



MaccuB-nepeMeHHas
i MaccuB-KOHCTaAHTa

States — oqHOMepHbIN MaccuB
Matr — AByMepHbIN MacCuB

States[3] — aneMeHT MaccuBa States
C UHOEKCOM 3

Matr[1,2] — aneMeHT MaccmBa Matr C
nHaekcamm 1, 2

Matr[1][2] — TOT Xe 3neMeHT
MaccuBa Matr ¢ nHgekcamu 1, 2



Pa6bota c ogqHOMepHbIMMH
MacCMBaMm

lpucBanBaHue
MNP: var A, B: array[1..10] of Integer;
begin..... A:=B; ....end.

BBoA C KNnaBuaTypbl U CYMMUPOBaHMUeE
MNP: var A: array[1..5] of Double;
Sum: Double; I: Integer;
begin Sum := 0;
forT:=1to5do
begin ReadLn(A[I]);
Sum := Sum + A[I];
end; WriteLn(‘'Sum =", Sum);
end.



Pa6bota c oqHOMEepHbIMM
MacCMBaMMm

OyHKumMa Low(A) BO3BpaLLAeT HUXKHIOKO
rpaHuLy Maccuea A

®OyHkumsa High(A) Bo3BpalllaeT BEPXHIOHO
rpaHuLYy MaccuBa A

BbiBOA4 3/1IeMEHTOB MaCCUMBA Ha 3KpaH
NnP:
var I: Integer;
const A:array[1..5] of integer = (-3,4,5,-1,8);
begin

for I := Low(A) to High(A) do

Write(A[I]:4);

end;



Pa6boTa c AByMepHbIMM
MacCMBaMMm

[eHepupoBaHMe U HaXoXXAeHue
npousBefeHus 3J1IeMeHTOB

NP: var A: array[1..2,1..3] of integer;
I,J: integer;
Prod: Longint;
begin Randomize; Prod := 1;
forT:=1to2do
forJ:=1to 3 do
begin
A[I,J]:=1+Random(3);
Prod := Prod*A[I,]]
end;
end.



Pa6boTa c AByMepHbIMM
MacCMBaMMm

BbiBO4 3/1eMeHTOB MaccuBa A Ha
3KpaH (B BMAEe MaTpuLibl)

NP: forl:=1to2do
begin
forJ:=1to3do
Write(A[I,J]:4);
WritelLn;
end;



MaccuBbl B NapaMeTpax
npoueayp n byHKLUMN

const Max = 63;
type TStatistics = array [0..Max] of Double;
function Average(const A: TStatistics): Double;
var I: Integer;
begin
Result := 0;
for I := Low(A) to High(A) do Result := Result + A[I];
Result := Result / (High(A) - Low(A) + 1);
end;

MapameTp dpyHKUMKN Average - MacCcMB U3BECTHOM
pa3MepHOCTH, TUN KOTOPOro 3aAaH B pa3fene

type.



$OTKprTbIe MaccCUBbI-NapaMeTpbl

NMpu onucaHum OTKPLITOr0O MaccuBa-rnapaMeTpa
rpaHMLLbl MAaCCMBaA ONMYCKAlOTCA

MNP: function Average (const A: array of Double):
Double;

BHYTpU dyHKUMM Average HMXHAS rpaHuua A paBHa
Hynto (Low(A) = 0).

3HadeHne BepxHeun rpaHuubl (High(A))
BbISICHSIETCSA TOJ/IbKO NPU BbiNOJIHEHUM
nporpamMmol.



$OTKprTbIe MaccCUBbI-NapaMeTpbl

NMpuMmep ncnonb3oBaHna pyHkUuumn Average:
var Statistics: array[1..10] of Double; Mean: Double;
Begin........

Mean := Average(Statistics);

Mean := Average([0, Random, 1]); ........
end; | Y '

KOHCTPYKTOp OTKPbITOro MacCMBa - 3aKJ/IFOMEHHbIN B

KBaipaTHble CKO6KN CNMUCOK BbipaKeHnM

OTKprTbIe MaCCWBbI NepeaarnTcqa B noanporpaMmmbl
TOJIbKO MO 3HAYE€HMUIO W1 KaK NMapaMeTpPbl-
KOHCTAHTDbI



* InHaMmmnyeckme MacCUBbI

[nHaMnyeckmn maccus obbaBNaeTca 6e3 ykasaHus
rpaHuvu
MNP: var DynArray: array of Integer;

Pa6boTta c AMHaAaMYeCKMMM MaCCUBaMM:

1. DynArray - CCbi/ika Ha pa3MeLllaeMble B AMHAMUYECKOM
NaMaTH 3NIEMEHTbI MaccMBa

2. I3HauyanbHO NaMATb NoJ MacCUB He pe3epBUupyeTcs

3. SetlLength - npoueaypa co3paHna AMHAMUYECKOrO
MaccmBa (BblAeNeHns MaMsaT ANnst ero 3/1eMeHTOB)

MNP: SetLength(DynArray, 50); // 50 anemeHTOB



[InHaMunyeckue MaCccuBbl

PaboTta c AMHaAaMUYeCKMMM MaCcCMBaMM:

4. ®yHkums Length Bo3BpallaeT KonnyecTsa
3/IEMEHTOB

(paBHO High(DynArray)+1)

5. DneMeHTbl AMHaMMU4eCcKoro Maccmea
nHaekcupytotcs ot Hynsa (Low(DynArray)=0)

6. OcBoboXxaeHne namMsTM oT AMHAMMNYECKOro
MaccuBa: YCTaHOBUTb QJIMHY 0 1 npucBonTb
nepeMeHHOMN-MaccmBy 3Ha4yeHue nil



i InHaMmmnyeckme MacCUBbI

Var DynArray: array of Integer; K, N: integer; S: real;
Begin
Randomize;
Write('Beeante konnyectso anemeHToB: '); ReadlLn(N);
SetLength(DynArray,N);
S:=0;
For K:=Low(DynArray) to High(DynArray) do
begin DynArray[K]:=-5+Random(10);
S:=S+DynArray[K]
end;
S:=S/Length(DynArray); Write(S);
end.



[1ByMmepHble AMHaMU4yecKue

* MadCCMUBbI

Var A: array of array of Integer;

SetLength(A, 100); // 100 anemMeHTOB

for I := Low(A) to High(A) do SetLength(A[I], I);
// TlamMaTb BblAENSeTCa ANns KaXKaou pa3mMepHOCTU



